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Jelentőségében nagy fontosságú 
az az alakulás, amely az ország vidéki 
függetlenségi sajtójának olyatén szer­
vezését tűzte ki czéiul, hogy a vidéki 
párt szervezetek lapjai közvetetten kap­
csolatba jussanak a központi párt ve­
zetőségével és innen nyerjék azt az 
egyöntetű irányítást, amelyre az egész 
partnak és a függetlenségi eszmének 
az elkövetkezendő nagy harczokban 
feltétlenül szüksége van.

Ha nem is tudnánk, hogy való­
ban égetően szükséges volt ez az ala­
kulás, ha nem is hallottuk volna a 
függetlenségi párt vezérének Kossuth 
Ferencznek a párt alelnökének H o- 
i t s y Pál-nak sokat mondó nyilatko­
zatait és ha a vidéki sajtó vezető em­
bereinek a szervezkedés szükségessé­
géről szóló tartalmas beszédei nem is 
győztek volna meg mindenkit a tömö­
rülés elkerülhetetlen kényszerűségéről: 
— az a hang, az a mód, amelyen és 
amellyel a függetlenségi párt — és 
eszme ellenssgei erről az alakulásról 
beszélnek és ezt az alakulást magya­
rázzák, bízvást meggyőzhetne rninden-

kit arról, hogy ezt a szervezkedést im­
már továbbra halasztani nem lehet és 
nem szabad.

Az ó-szabadelvüek, a bukott Ti- 
szaisták, egyes néppárti békédének, 
amikor a függetlenségi párt elleni gáncs­
vetésről van szó, menten összeölelkez­
nek és beszélnek a sajtó „untformiro- 
zásáról“, siratják a sajtószabadságot és 
arról keseregnek, hogy milyen lenne 
a hangulat minálunk, ha- ők akarná­
nak ekként szervezkedni.

Pedig éppenséggel nincsen iga­
zuk, mert ez a sajtószövetség nem uni­
formizál, hanem becsületes hírszolgá­
latot teljesít, nem fojtogatja a sajtósza­
badságát, hanem egyöntétüvé teszi a 
politikai felfogást és nem akar ez a 
szövetség egyebet, mint azt, hogy a 
függetlenségi eszmének megbízható és 
kemény katonái legyenek az ország 
minden részében.

Nyilván ez fáj „in partibus in íi- 
delum “ és ez az, ami becsessé, erőssé 
és nagygyá teszi a mi szervezkedé­
sünket, amely újabb és komoly bi­
zonysága annak, hogy az ország népe

kizárólag a függetlenségi lobogó alá 
sorakozik.

Ennek a sorakozásnak meg van 
az ereje, ennek az erőnek meg van az 
a joga, hogy érvényesülhessen.

Itt csupán a függetlenségi eszmé­
nek arról a varázserejéről van szó, a 
mellyel szemben a bukottak minden 
sivaikodása gyenge és erőtlen.

Azt pedig, hogy a függetlenségi 
párt mikor látja alkalmasnak az időt 
arra, hogy erejét és hatalmát szervez­
kedés utján növelje, a bukottak bíz­
vást rábízhatják Kossuth Ferenczre, aki 
talán illetékesebb és hivatottabb az or- 
szág függetlenségi politikájának veze­
tésére, mint azok, akik elvesztették 
lábuk alól a talajt és akik egészen jo­
gosan maradtak ki abból a mérlegből, 
amelynek serpenyőjén tényezők és erők 
szerepelnek. j<t j.

iisieé ügye.
Másodszor pedig erre is áll a Varga 

Sándor-féle kimutatásnál szereplő számvevői 
észrevételben körvonalazott körülmény. Tudni

TARCZA.
Csak egy virágszálat!

Szakadatlan hangzó halotti harangszó 
Fia egyik elhallgat elkezdi a másik ■
Szivünk drága gyöngye : szemünk hulló könnye 
Nyomán az anyaföld iszamósra azik.

Hogyha egy mederbe gyűlne egyszer egybe 
Minden elhullott köny széles e hazába : 
Hömpölygő hullámmal átszelné a rónát 
risza-Duna mentén egy ttj folyam árja . . .

Magyar temetőknek minden zúgja tömve 
t'-gy-egy sir minden kis talpalatnyi földje, 
Kalászos rónánk szorgos hangya népe 
Mmt a pergő kalász itgy omlik beléje.

Rágódik kebelén korunk szörnyű kórja,
Véres háborúknál rémesebb rombolója ; 
/Mattomban támad, tizedeli népünk 
S pusztítása elé tehetetlen' nézünk

Csirájába fojtja a fcsledő bimbót,
Liliomot hervaszt, lenge száron ringót,
Sudár jegenyéink' ledönti a porba 
Néma temetőkön ott bevernek sorba.

És mi látjuk őket szenvedve hervadni,
A halál csókjától élve elhamvadni,
Tüzes pokiot járni, megváltásra várni , . .
— S megyünk tehetetlen’ a sirjokat ásni . . .

Kegyelet szent napján, ha dér száll a földre : 
Sírjaik virággal, koszorúkkal födve.
— S egy könyörgő szózat, mely e hazán áthat,
E koszorúkból kér csak egy virágszálat!

Ha minden sirhalom minden virágcsokra 
Csak egy virággal lesz kevesebből fonva,
Amit az irgalom kosarába szántak:
Élc.et jelent ez sok halálraszántnak.

A sok vlrágszálból virágerdő lészen!
S arat az irgalom I — Úgy fogadja készen 
Az ellent, mely aztán mán hasztalan támad!
S nem kér hozzá többet csak egy virágszálat!

BÁLLÁ MIKLÓS.

A Jáiztó 8S iifliiális mozgalma.

— A „Nagykunsági Hírlap* eredeti tárczája. —
Irta: Dr. Kele József.

Érthető, hogy az uj helyzettel meg 
kevésbé voltak megelégedve. Mindent el­
követtek, minden követ megmozgattak a

czélból, hogy az 1725. évi XXXIV. t.-cz. 
foganatosittassék, állandó deputátusokat tar­
tottak Becsben, Pozsonyban, Pesten, kilin­
cseltek kicsitől a nagyig, de nem mentek 
semmire. Látván azonban a közjó hanyatlását 
tudván azt, hogy a folytonos háborúskodás­
ban álló Mária Therézia királynő és a török 
uralom, valamint a belháboruk után fel­
ocsúdni most kezdődő ország a váltság- 
összeget kifizetni nem képes, a zálogbirtok 
gyanánt való kezelés pedig megbénítja a 
köztevékenységet, a törvényen kívüli állapot 
ősi jogait, sajátszerü közjogi szervezetüket 
és szabadságukat lassankint kivívja, sőt az 
azzal való élést lehetetlené teszi, látván, 
hogy nádori különleges bíráskodási 
joguk is hovatovább illuzorinussá válik, el­
határozták, hogy a megváltást a maguk 
erejéből fogják keresztülvinni.

Szokott szerencséjük mellett ez sem 
ment olyen könnyen, mint azt bárki elkép­
zelné. Még ahhoz is éveken keresztül kel­
lett az engedelmeí kikunyorálni, hogy szabad 
legyen nekik az ország és a király kincstára

mmm.
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NAGYKUNSÁGI HÍRLAP.

illik, hogy sem a kofák, sem a nagy sátrak 
által elfoglalt terület térmértékéről nem ad 
számot sem arról, hogy mennyit vittek piaczra 
a vidékiek. S igy ha még egyébbként jó 
volna is, egyáltalán nem lehet komoly tes­
tületnek igazi munkánál alapul venni, 
különösen akkor a mikor egy alkalommal 
már a hasonló hibákban szenvedő s ennél 
sokszorosan jobb kimutatásokat mellőzték 
s újabb adatok gyűjtését rendelték el, — 
nemhogy még ez a „hamis" kimutatás oly 
fontos ügyben mint a legutolsó tanyásnét 
is érintő piaczi helypénzszedési ügy, döntő 
bizonyságul szolgáljon !

Harmadszor meg aztán erősen figye­
lembe kell venni, hogy a kimutatás adat­
gyűjtési ideje ép akkor végződött, a mikor 
a piaczi adás-vételnek legforgalmasabb ideje 
kezdődik. Mert hisz mindenki előtt tudva 
levő dolog, hogy a gazdasszonyok és a 
tanyásnék a Szentmihály napot megelőző 
két héten szoktak elszámolni egymásai, és 
úgy az egyik mint a másik eladja az el­
adásra nevelt aprójószágot; a mikor már a 
a kacsát-libát sem lehet többször megtépni 
s a kereskedők is idényszerüleg járnak 
libát szedni, meg a mikor már uj tengeri 
van és a mint mondani szokták minden ur 
meg minden zsidó könnyebben juthat kacsa 
vagy liba hizlaláshoz, sőt az ősz beáltával 
a pulykák is a piaczra kerülnek. S mi a fő, 
ugyancsak az őszi-téli három utolsó hónapban 
esik a karácsonyi nagy bevásárlási idő, a 
mikor még a legszegényebb család is úgy 
igyekszik, hogy „az ünnepre legyen valami!“

Ennélfogva tehát: ha lelkiismeretes 
adatgyűjtés alapján volna össze állítva és 
a lehető legjobb volna is az a kimutatás, 
akkor is csak az itt említett körülmények 
figyelembe vevésével lehetne azt tájékozásul 
venni arra nézve, hogy mennyi is lehetne 
az évi összbevétel.

De igy a hogy történt semmi esetre
sem.

Csodálkoznunk kell magán a főkapi­
tányon, hogy nem vette észre magát s a 
bérlő érdekében túl lőtt a czélon. Ha utánira 
számított volna, hogy kimutatása szerint mi 
is lenne hát az évi bevétel, lehetetlen, hogy 
elkerülte volna lelkiismeretét az a kérdés, 
hogy : vajon elhiszik-e azt neki, hogy a 
111 napról csak annyi folyt volna be ? ! 
Vagy annyira elszokott már lelke az igaz­
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helyezte uj akkori időben óriási összeget 
500000 rhénes forintot fizetni. Pedig nem­
csak annak lefizetését Ígérték, hanem meg­
fizetni ajánlották a beruházási értéket is 
sőt kötelezték magukat még ezen felül 1000 
huszár előállítása és felszerelését, pedig a 
királynőnek a katonára nagy szüksége volt, 
mert Nagy Frigyes porosz királylyal és 
Károly Albert szász választó fejedelemmel 
a háború javában dühöngött.

Végre 1745. május 6-án kelt diplomá­
val, miután a jászok és kunok kiküldötte 
Horvát András, Nánássy János és Varró 
János úgy saját személyük, valamint minden 
egyes jász és kun lakos személye a vagyoná­
nak, ugyszinte a városok, puszták, faluk le­
kötése mellett nagykegyesen megengedte 
Mária Terézia, hogy a fönti feltételek mel­
lett, önmagukat megválthassák, úgy, hogy 
1745, április 24-én tartoznak lefizetni 100,000 
irtot, junius 24-én pedig 400,000 irtot.

Ezt a genialis pénzügyi műveletet a 
fent említett 3 kiküldött, egyszerű táhlabirák 
olyan ügyesség és szorgalommal, fárad­

ságtól, hogy az ilyen kérdésekre már nem 
is hederit, (mondjuk nem reagál — ön­
magának!) Avagy talán az a czél, hogy a 
bérlő kezében maradjon a bérlet elűzte e 
kérdést azzal, hogy erős bizonyítékra (argu­
mentumra) van szükség a képviselők előtt, 
a mi pedig csak úgy létezhetik, ha ő ily 
rettenetesen csekély bevételt tüntet fel ? ! 
Arra sem számított, hogy a polgármester, 
vagy helyettese vagy a tanácsi előadó, vagy 
az egész tanács, vagy valamelyik tanácstag 
vagy a közgyűlés vagy valamelyik képviselő 
észre veszi ezt az eljárást ? !

Vagy az említettek egy részével szót 
lehet érteni, más része meg úgy sem ért 
hozzá, a legtöbb rész meg nem törődik 
semmivel, némely részének meg kikerüli 
tudatosan ez a figyelmét ? 1

Ha igy áll a dolog, akkor nincs mit 
csudálkozni sem a főkapitányon, sem az 
említetteken.

Ellenesetben pedig megmagyarázha­
tatlanul csudálatos, hogy egy ilyen kimutatást 
elfogadott elöljáróságunk, annak alapján 
javaslatot készített a városi tanács és dön­
tött a közgyűlés.

Hiszen ha 111 napról 578 K. 78 f. 
folyt be akkor 3'28-szer annyi idő alatt 
vagyis 365 nap alatt 1898 K- 40 f. volna a 
bevétel.

Tehát bámulj világ! a főkapitányi 
kimutatás szerint, ráfizetne a mostani bérlő 
a 2500 K. bérösszegből 601 K. 60 f.-t és 
a bérleti jog gyakorlásával járó összes 
idejét és minden fáradságát, meg az őt ter­
helő adókat!

El lehet ezt hinni ? !
Az se hiszi, aki állítja.
Vagy annyira tudatlannak képzelnek 

már Karczagon mindenkit némely idekerült 
emberek, hogy az ilyesmivel bolonddá akar­
nak tenni bennünket.

Bolondok ők maguk ha ilyen hitben 
vanak! . . .

Csudálatos, hogy ez az ügy keresztül 
ment tanácson, és közgyűlésen s nem állott 
elébe senki!

Nekünk a közgyűlésen kívül állóknak 
kell ezt észre venni, nekünk kell ezt észre 
venni, nekünk kell végső kísérletképpen 
élébe kerülni ennek, hogy ha még lehetsé­
ges jogerőssé ne legyen az a határozat.

Ugyan mondják meg, igentisztelt kép-

ságuknak minden külön díjazása nélkül vit­
ték keresztül, hogy méltán megérdemlik a 
legnagyobb fokú elismerést. De talán még 
igy sem sikerült volna, hogy ha gyaraki 
gróf. Graszalkovich Antal personalis és 
Almássy János hevesmegyei birtokos, (a 
törökszentmiklósi és Zsadányi Almássy család 
grófi és nemesi ágának a fénye, gazdag­
ságának megalapítója a ki aztán nádori fő­
kapitánya lett kinevezve, elévülhetetlen ér­
demei méltánylásául) nagy munkájukban 
nem segítették volna, főleg azzal, hogy 
szintén saját személyükkel és vagyonukkal 
a jászkunokért jótállottak. Segítette továbbá 
még hathatós befolyásával gróf Pálffy János 
palatínus is.

A megváltás ténye, a zálogösszeg 
visszafizetése a következő módon lett keresz- 
tülvive. Az egész 500,000 irtot kölcsönvet­
ték magánosoktól, legnagyobb részben oszt­
rák föuraktól. báró Palm Teophil egymaga 
300,000 irtot kölcsönzött. A fizetendő ösz- 
szeget és az előálltandó 1000 kuszárt ki­
vetették kerületenként, a mely kivetés szerint,
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viselő urak, hogy miért bízta meg e város 
közönsége önöket a.képviselettel ?!'.. ..Hát 
járja az, hogy ilyen fontos ügyben tiszt­
viselőkkel, tanácstagokkal együtt annyijuk 
közül csak 38-an legyenek jelen? ! S tűrik 
azt, hogy igy félrelehessen vezetni önöket?! 
Hát ilyen kimutatásra gondoltak önök, mikor 
az újabb adatok gyűjtését elrendelték ? !

Önöket bíztuk meg, — hogy aztán 
Önök ebre bízzák a hájat, az nem a mi 
hibánk !

Vegyék tudomásul, hogy a mi hibánk 
csak az az egy lenne — de az aztán meg­
bocsáthatatlan — ha Önöket, mindezeket 
tudva, még egyszer megtisztelnénk azzal a 
bizalommal, a mire ez alkalommal is eny- 
nyire érdemtelenné lettek.

Kemény beszéd ez — de igaz beszéd
ez!

S ha Önök igy beszélnének — lega­
lább is! — azokkal, a kiket Önök mint 
képviselők egygyel avagy mással megbíznák 
akkor nekünk nem kellene Önökkel most 
igy beszélni, hanem egyszerűen azt monda­
nánk a közelgő választáskor, hogy : Éljen­
nek a régiek!

De igy bizony nem tehetünk mást, 
nem mondhatunk mást: Újakat helyettük!

Ezt ne is vegyék zokon. Sőt 
látván a belőlről és kívülről való helyzetet 
— jobb lesz ha azt mondják : Hadd próbálja 
más is!

A mi igazság, az igazság: — s az 
igazság eltagadhatatlan!

Így, ha van Önökben belátás és tért­
engednek, a náluknál éberebb, bátrabb em­
bereknek, kikhez a mi népünk több bizalom­
mal van, akkor egyetértéssel mehet a válasz­
tás, ellenben pedig: Győzzön a jobb, 
győzőn az erősebb!

De a mai helyzet már teljesen türhetlen !
Karcagon, 1908. okt. 16.

Karczagl Polgár.

Halottak napján.
Kérlek, kedves olvasom, ne dobd el 

bosszúsan ezt a lapot, hanem szenved el 
nehány perczig a kellemetlen érzést, mely- 
lyel a keserű és megszégyenítő igazságok 
feszegetése jár.

Hatalmas tüntető menet vonul el lelki

1. a Jászság fizetett . . . 227.750
2. a Nagykunság fizetett . . 155.000
3. a Kiskunság fizetett . . 185.150

rbénes forintot.
Ezek az összegek aztán ismét szét­

osztattak az illető kerületek városai, falvai 
és pusztáira. Itt nem akarom minden egyes 
községet ismertetni, csak a kerületek szék­
helyeinek váltság összegeit, hogy igy mond­
jam, mutatványszám gyanánt.

A váltságöszegből a kerületek szék­
helyeire egyenként,

1. Jászberényre esett . . 65.150 frt.
2. Karczagra esett . . . 41.300 frt.
3. Halasra esett .... 50.900 frt.
Ez tehát eddig meg volt. A kölcsön­

vett összeget a kerületek kifizették lassan- 
kint a kölcsönadóknak a községek által be­
fizetett pénzekből, de a községek honnan 
vették a pénzt ?

Itt van aztán az igazi megváltás a 
rcdemtionak a kulcsa.

(Folyt, köv.)
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szemeid előtt. A tüdővészesek tüntető me­
nete. Nyolczvanezer ember a kinek szemé­
ben már ott vibrál a halálos félelem. Órá­
kon itt látod őket vánszorogni és a rette­
netesen menet még sem akar véget érni. 
i'iiko irczú. Horpadt mellű parasztok, kik­
nek sovány válláról oly furán lóg a cifra 
szűr. El aszott úriemberek, a Kik fázva von­
ják össze prémes kabátjukat. Munkásembe­
rek, a kik erőtlenül vonszoljál; maguk után 
a nehéz csákányt. Azután a hnszesztendősök 
sí rege ! A fiatal leányok, a kik menyasz- 
szonyi ruhába öltöztek és rémüldözve ka- 
czerkodnak a halállal. A nyurga fiúk, kik­
nek szivében forró vágyak lobognak és kik­
nek arca eltorzul a félelemtől.

A mit a hatalmas állam nem tud meg­
csinálni, azzal megpróbálkozik a gyönge tár­
sadalom. A József Szanatórium Egyesület 
megragadó hévvel, bámulatos szivósággal 
harcol az alattomos ellenséggel. Vezető em­
berei fáradhatatlanul tervezgetnek, Írnak, 
szónokolnak, izgatnak, kérlelnek és koldul­
nak, bogy felrázzák közömbösségéből a íái- 
sadalmat.

A szives olvasó most már tudja, hogy 
czikkerr, tulajdonképpen reklám-czikk akar 
lenni.. Valóban az. Az életnek szeretnék rek­
lámot csinálni a halállal szemben. A remény­
nek, a verőfénynek a csügged és s az ár­
nyék prüczipiuma ellen. A Szanatórium 
Egyesület egy megkapón gyöngéd ötlete 
adta kezembe a tollat. Felhívást tesz közzé, 
melyben átokhoz fordul, akik halottak nap­
ján virágot tesznek kedveseik sírjára. Ha 
mindenki csak egy virágszállal kevesebbet 
fon koszorújába és az egy virágszál árát 
elküldi az egyesületnek, akkor megígéri, 
hogy megmenti ezer tüdőbeteg ember életét.

Az enyészetet állítani az élet szolgá­
latába, a hafotiak napját a reménység ün­
nepévé avatni: gyönyörű gondolat: a ki 
valaha mar végigszemlélte és végigszen- 

• í'cdte egyik kedvesének lassú elsorvadását, 
a kit tehetetlen fájdalommal töltött el egy 
ifjú élet korai elhamvadása : az meg fogja 
érteni a Szanatórium Egyesület szózatát. S 
a ki megérti, az hozzá fog járulni a nem­
zet szégyenfoltjának letörléséhez. A József 
Kir. Herczeg Szanatórium Egyesület czime 
Budapest, IX. Lóny&y-utcza 41.

Herczeg Ferencz.
Herczeg Ferencz e gyönyörű czikke 

még azoknak figyelmét is felkölti a szép 
társadalmi munka iránt, a kik eddig késle­
kedtek. Örömmel Írjuk, hogy megyénk és 
városunk kiveszi részét ebből a mentési 
munkából. A gyűjtés eredményét lapunk­
ban közzé fogjuk tenni.

Vajha mindenki megértené a megka- 
póan gyöngéd ötletet: egy vij-ágszállal ke­
vesebbed kel kötni a kegyelet Jkoszorújába 
s ezt az egy vyágszálat átadni a halál je­
gyeseinek élete .megváltására !

ÚJDONSÁGOK.

Hullám.
Irta : Kozma Rndor.

Valaki szenved, akit szeretek —
S szörnyűnek érzem már az életet. 
Minthogyha hullám tetejéről 
Völgynek rohanna csolnakom:
Esik le kedvem rémülten vakon,
5zivem vonaglik, elmém majd megőrül.

_________ NAGYKUNSÁGI HÍRLAP

De enyhül im s mosolyg a szenvedő__
S már homlokomrul tűnik a redő. 
Szemembe' fény gyűl, tréfa, dal a számra, 
Ujonq szivem 5 rajongva hisz,
Szikrázik elmém — s fel magasba visz 
fiz életkedvnek gyönyörű hulláma.

Hivatal vizsgálat. A karczagi adó­
hivatalnál a múlt héten tartotta a szokásos 
évi hivatal vizgálatot Szabó Kornél pénz­
ügyigazgatósági számvizsgáló. Mindent a 
legnagyobb rendben talált.

Karczagi közjegyzőség. A pesti la­
pok teljes határozottsággal állítják, mint 
befejezeti tényt, melyről a legilletékesebb 
forrásból értesültek. Az igazságügy miniszter 
karczagi közjegyzővé Olay Lajos orsz. gyű­
lési képviselőt nevezi ki.

Sallai János meghalt. Gyászlobogó 
leng a városház ormán, hirdeti a város egy 
derék munkásának, hivatalnokának a városi 
javak gondos őrzőjének és hű sáfárjának 
halálát. Sallay bácsi, kit mindenki szeretett 
becsült és tiszteit, nincs többé. Hajlott kora 
daczára fáradságot nem ismerő szorgalmá­
val látta el hivatalait, minden munkáját 
maga végezte el. Halála előtt pár nappal 
influenza támadta meg, de ö nem tulajdo­
nított nagy fontosságot a betegségnek és 
ennek daczára hivatali teendőit majdnem 
az utolsó pillanatig végezte. Az utczán jár­
kált még a hét elején is. Hirtelen tüdő­
gyulladást kapott, mely gyorsan végzett a 
76 éves öreg úrral. Szerdán reggel 5 és 6 
óra közt meg halt. Halálát nagy kiterjedésű 
családja gyászolja. Temetése óriási részvét 
mellett pénteken délelőtt volt. Haláláról a 
város külön gyászjelentést adott ki.

Választási elnökök. Az év végén 
megejtendő városi képviselő választásokra 
vonatkozólag tegnapelőtt érkezett le a vá­
roshoz a törvényhatóság határozata, mely 
szerint választást vezető elnökökül Jászbe­
rényben : Tarnay Sándor, helyettesül Barla 
Kálmán, Karczagon : Medgyesy Zsigmond, 
h. dr. Szilágyi Elek, Kisújszálláson :Kiss 
Endre, h. Gaál Kálmán, Turkevén: Nagy 
János és helyetteséül Kanassy Endre kül­
dettek ki a városi hatóságok felterjesztése 
alapján.

Erőss Lajos meghívása. Erőss La­
josnak a debreczeni lelkészi állásra való 
meghívása tegnap délelőtt ment végbe a 
nagytemplomban, hol az egyházközségnek 
mintegy 400—500 tagja vett részt. A pres- 
byterek közül nagyon kevesen jelentek meg.
A meghívás utján való választás aktusának 
vezetésére az egyházmegye egy négy tagú 
küldöttséget küldött ki, melynek tagjai Szele 
György, Elek István, Kőrössy Kálmán és 
Sinka Sándor voltak. Szele György legelőbb 
kegyeletes szavakban elparentálta Kiss Áron 
elhunyt püspököt és debreczeni lelkészt, az­
tán pedig rövid beszédben hivatkozván arra, 
hogy az egyházközség többségének hangu­
lata Erőss Lajos mellett megnyilvánult, kér­
dést intézett az egybegyűltekhez, hogy ki- 
vánják-e öt meghívni a lelkészi állásra. Mi­
után ellenvetés nem hangzott el, Szele György 
az esperestől nyert megbízás értelmében 
Erőss Lajost megválasztott debreczeni lel­
késznek nyilvánította ki.

A karczagi ref. főgymnaslum Refor­
mátus Ifjúsági Egyesülete 1908. október 
31-én a szokásos reformácziói emlékünne­
pélyt ez évben a következő sorrendben tar­
totta meg: 1. D. e. 9 órakor a templom­
ban imádkozott Fazekas Gyula vallástanár.
11. Istentisztelet után a tornacsarnokban : 1.

3

Énekelt az ifjúsági énekkar. 2. Szavalt: Faze­
kas János VII. 0. t. 3. Felolvasott: Szigcthy 
Gyula Vili. 0. t. 4. Szavalt: Fábián Sándor 
Vili. 0. t. 5. Énekelt az ifjúsági énekkar. Ez 
alkalommal az érdeklődő közönség szives 
adományait a ref. fögymn. ifjúság á Kálvin 
emlékműre gyűjtötte.

Vármegyei tisztviselők lakbére. Jász- 
nagykunszolnok vármegye alispán! hivatalá­
hoz Andrássy belügyminisztertől leiratok 
érkeztek, amely a fizetési ügyek rendezésére 
vonatkoznak. Tudatja a miniszter, hogy 
miután az állami hivatalnokok lakbérügyét 
már rendezték, a vármegyei tisztviselők lak­
bérügyének rendezésére szükséges költsége­
ket is beakarja illeszteni a költségvetésbe 
Kimutatást kér a vármegyétől arra vonat­
kozólag, hogy minő lakbérösszegek illeté­
kesek most a tisztviselőknek. Ugyancsak 
idevágó a miniszter másik két leirata, 
melyekben a napidijasok ügyét óhajtja ren­
dezni. A napidijasok ugyanis a lakbér ki­
utalását kérték, amire a miniszter megjegyzi, 
hogy ebben nem részesülhetnek, azonban 
közli, hogy miután az állami hivatalok napi- 
dijasainak napidiját felelemelték, a vár­
megyeieket is felemeli, a mihez szintén ki­
mutatást kér. A váremegyeházán a miniszter 
gondoskodása elégedettséget keltett.

Szolgabirói áthelyezés. Mint meg­
bízható forrásból értesültünk a vármegye 
főispánja a jövő hó 15-étől kezdődőleg dr. 
Horváth József apátii szolgabirót a jász 
alsójárásból a kunhegyes! szolgabirósághoz 
helyezi át, mig Horváth helyére a jászapáti 
szolgabirósághoz a most megválasztott 
Alexander Imre rendeltetik ki.

A karczagi földmivesiskolánál a tör­
vényhatóság által fenntartott két alapítványi 
hely lesz betöltendő, melynek betöltésére 
pályázatot hirdet Jász-Nagykun-Szolnok vm. 
alispánja. A földmives iskola czélja : két 
éves tanfolyam alatt a tanulókat a mező- 
gazdaság minden ágában gyakorlatilag ki­
képezni olykép, hogy a tanfolyamot elvég­
zett egyének saját birtokuk okszerű kezelé­
sére képesek s egy nagyobb birtokban a 
munkák felügyeletére és vezetésére alkal­
mazhatók legyenek. Az iskolába való fel­
vétel teltételei a városi iktatóban megte­
kinthetők ; fő feltétel a 16-ik év betöltése. 
Pályázatok október 29-ig nyújtandók be a 
vármegye alispánjához.

Garázda fiatalember. T. F. meg a 
régi időkben, mikor volt miből, meg szokta 
az italt. E szenvedélyéről most sem tud 
lemondani, pénze nincs, hitelbe próbál 
spriccerezni. E héten benn volt egy alka­
lommal a nagy vendéglőben s két spriccer 
bekebelezése után távozott fizetés nélkül. 
Következő nap ismét bement és rendelt. A 
füpinczér felesége azonban csak úgy volt 
hajlandó öt kiszolgálni, ha az ital árát előre 
kifizeti. Persze, erre hajlandó nem volt s 
botját ütésre emelte, — meg látta ezt a fő- 
pinezér, jól felpofozta és kidobta, még 
borravalót sem kért, azóta a fiatal ur nem 
spriccerezik a nagy vendéglőben.

Kisbirtokosok szervezkedése. A Ma­
gyarországi Kisbirtokos Szövetség minden­
felé hódit. Vasárnap Gyomán alakult meg 
a helyi egyesület. Az Országos szövetség 
részéről jelen volt Hunyár László elnök­
igazgató, Nádasdi József jegyző, a karczagi 
helyi egyesületet Sz. Kovács Mihály elnök 
képviselte. A legtekintélyesebb 48-as kör 
nagy termében folyt le a népgyülés. Elnök 
lett Biró Benedek birtokos, községi köz­
gyám, a választókerület függ. és 48-as párt-
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iának elnöke. A helyi egyesület megalaku­
lását a szoczialisták részéről B. Molnár Imre 
örömmel üdvözölte s kérte a kisbirtokosokat 
legyenek figyelemmel a munkások törek­
vései iránt s ha vannak is nézeteltérések, 
tegyék lehetővé a főbb dolgokban az együtt 
működést.

Olcsó szappan csak a jó, tiszta szap­
pan. A legjobb a „Schicht“ czég, „szarvas“ 
jegyű szappana s ennélfogva a legolcsóbb 
is Most, mikor a drágaság korszakai éljük, 
különösen kellene a háziasszonyoknak arra 
ügyelniük, hogy jó, tiszta szappant kapja­
nak, különben még egyszer annyit hasznai­
nak el és tönkreteszik fehérneműjüket 
Schicht „szarvas“ jegyű szappanéval való 
egyszeri bedörzsölés felér közönséges szap­
pannal való kétszeri bedörzsöl esnek. Schicht 
„szarvas“ jegyű szappana tisztaságáért 25.000 
koronával kezeskedik. Valódi csak a „Schicht 
névvel.

Tűz a szolnoki pályaudvaron. Nagy 
veszedelemben forgott csütörtökön a szol­
noki pályaudvar s az ott fölhalmozott áruk 
sokasága. Tolatás közben meggyulladt egy 
vaggon, amely petroleumos hordókkal volt 
megrakva. A lángok átcsaptak egy másik 
vasúti kocsira is, amely egy-ket pillanat 
alatt szintén lángban állott. Az égő petro­
leum szerte-széjjel folyt és a pályaudvar 
mind nagyobb veszedelembe került. Kivo­
nult a városi tűzoltóság és sikerült a tüze 
lokalizálni. Hetven hordó petróleum elpusz­
tult, de a pályaudvart megmentették a na­
gyobb katasztrófától.

Érdekes beszámolás. A XXII. Magy. 
kir. szabadalmazott osztátysorsjáték az imént 
véget ért. A közönség jogosait kiváncsi rá, 
hogy a főnyeremények kikhez jutottak. 
Csakhogy nálunk a főnyeremények nyerte-

ezek a lefolyt sorsjáték főnyereményeinek eppen Orol is indo-

mikép lehet az említett törvényjavaslat elodázását
lóimat hiyfnsitanl ? Mai liánon megtartott igazgató tam •

sei valósággal menekülnek a nyilvánosság
elöl. A sorsjegyek föelárusitóinak könnyen 
érthető okokból a legszigorúbb diszkrécziot 
teszik kötelességévé, s a főéi árusítók azt a 
diszkrécziot megőrzik. A 600,000 koronás 
nagy iutnlomdijat, továbbá a 400,000, 200,000 
100,000, 90,000, 80,000 koronás stb. főnye­
reményeket, szóval a XXII. sorsjáték összes 
nagy nyereményeit ismét hazánkban nyer­
ték. A legszigorúbb diszkréczió sem akadá­
lyozhatja meg azt, hogy néha egy-egy fő­
nyeremény sorsáról közelebb adatok nyil­
vánvalókká ne legyenek: olyankor, a mikor 
maguk a nyertesek nem tartják szükséges­
nek hogy titokban maradjanak. Ezúttal 
például nem maradt titoknak, hogy a 600,000 
koronás jutalom egy negyedei - 150,000 
koronát — Tormássy Imre, a Városi Villa­
mos Vasút kalauza nyerte meg. Egy másik 
negyede egy állás nélkül levő pinezér két 
nyolczad sorsjegyére esett A boldog nyer­
tesnél albérletbe lakik egy szegény asszony 
s neki a szerencse az osztálysorsjáték jutal­
mának egy nyolczadát (75,000 koronát) 
juttatta. Ugyanennyit nyert egy nyolczad 
sorsjegy gyei egy kőbányai gyári munkás s 
vgy budapesti magántisztviselő. Nagyjában

állandóan és nagy jövedelmet biztosítani ?
A legutóbbi évekken rehamesan emelkedett 
nemcsak hazánkban, de a külföldön is a 
Ints ára. Természetes következménye lett 
ennek aztán az, hogy a közönség a baromfi­
hús és tojásfogyasztást óriási mérvben fo­
kozta s igy a baromfi és a tojás ára is lé­
nyegesen emelkedett. Kétségtelenül bebizo- 
nyittatoü pedig az, hogy a legolcsóbban 
állítható elő a baromfihús és tojás, csak 
tundni kell annak módját, mert ismeretes 
dolog az, hogy nem minden baromfi való 
hús- vagy tojástermelésre s nem minden 
vidéken lehet az egyik, vagy másik tenyész- 
irányt sikeresen folytatni. Ezen fontos te­
nyésztési ágazat kellő fellendítésére nagyon 
jó eszközünk van s ez a Hreblay Emil 
állattenyésztési m. kir. felügyelő baromfite­
nyésztő" szerkesztésével hetenként megjelenő 
„Baromfitenyésztés“ czimtt szaklap, mely 
immár újévtől kezdve a 7-ik évfolyamba fog 
lépni. Ezen képes heti szaklapot a szerkesz­
tőség (Kolozsvár) mindenkinek, ki levelező­
lapon oda fordul, 3 héten át ingyen es 
bérmentve küld mutatóul, mert a szerkesztő 
azt akarja, hogy e hézagpótló lapot minden 
tenyésztő megismerjen s abból állandó es 
nagy haszna legqen. A „Baromfitenyésztés 
felöleli és a legteljesebben tárgyalja a gaz­
dasági és sportbaromfi, éneklő- és díszmadár, 
galamb és házinyultenyésztési és értékesí­
ts! kérdéseket. Földbirtokosok, bérlők,gazda­
tisztek, kisgazdák, iparosok és magánzók 
egyaránt haszonnal és élvezettel'olvaáhatjak 
a „Baromfitenyésztést“, a magyar baromfi­
tenyésztést ügy igaz barátját. Előfizetési ára . 
e,,y évre 10 kor., félévre 5 kor. Előfizetési 
pénzek e czim alatt: „Baromfitenyésztés“ 
szerkesztőség Kolozsvár külgendök.

„Különös emberek“ a czime annak 
a kötet elbeszélésnek, mely Szél! Károly 
tollából sajtó alól már kikerült. A tehetsé­
ges iró ebben a munkában az életből el­
lesve oly különös embereket rajzol, kik mit 
sem törődve törvénynyel, szokással és il­
lemmel, félszegen és hóbortosán végzik 
életpályájukat. Erajzokban annyi elevenség 
van, hogy szinte magunk elé képzeljük a 
szereplőket. Addig is, inig bővebben mél­
tatjuk e jeles munkát, melegen ajánljuk ol­
vasóink figyelmébe. Előfizetési ára egy K. 
40 fillér. Megrendelhető Sződi S. utóda 
Simon Sándor könyvkereskedésében.

Mezőgazdasági kamarák és a kis­
gazdák. A „Magyarországi Kisbirtokos Szö­
vetség“ megdob.'öntessél értesült airól a 
körülményről, hogy a Gazdasági Egyesüle­
tek Országos Szövetsége Budapesten meg- 
taitott nagygyűlésén Gróf Andrássy Sándor, 
Gróf Hoyós Miksa, Gróf Dessefy Emil, Gróf 
Kegievich Gábor nyíltan állást foglaltak a 
mezőgazdasági kamarákról szóló törvény- 
javaslat ellen. Miután pedig ezen törvény- 
javaslat mielőbbi törvényerőre emelkedése 
éppen a magyar kis és közép birtokos osz­
tály sürgős érdeke, visszaút asi tan dónak tartja

Mai napon megtartott igazgató tanácsi ülé­
sén tehát a „Magyarországi Kisbirtokos 
Szövetség“ Hunyár László igazgató javas­
latára egyhangúlag kimondotta, hogy az 
ügyet összes szervezetei népgyülése elé ter­
jeszti a kamarai törvényjavaslat megma­
gyarázása érdekében alkalmas szónokokat 
küld ki, s a magyar kisbirtokosságot úgy 
a megtartandó gyűléseken, mint sajtója ut­
ján is felvilágosítja a nagybirtokosok ezen 
ellenakcziója helytelenségéről. Óhajtásait 
egyúttal Írásba foglalva, monstre deputació 
utján juttatta úgy a földmivelésügyi minisz­
terhez, mint a magyar országgyűlési kep- 
viselöházhoz.

Néma bűn. Egy onanista vallomásai. 
Öngyilkos ifjú végrendelete. Közrebocsájtja. 
Várad! Endre. Ára 2 korona. Ma, amidőn 
a modern törekvések mind azt a czélt szol­
gálják, hogy az ifjúság — mely a jövő erős 
oszlopa kell hogy legyen, — felvilágosítást 
nyerjen a sexuális élet mistikus homályba 
burkolt rejtelmeiről, nem érdemeden mun­
kát végzett a fenti ma kibocsájtója akkor, 
amikor az ifjúkor egyik legsúlyosabb — és
végeredményében legveszedelmesebb -
bűnét viszi a közönség elé igaz történet 
alakjában, hogy felvilágosítson mindenkit 

_ úgy a szülőket, mim gyermekeiket —
, mily veszedelembe rohan az, aki szervező­

ével bűnös manipulácziót végez. A szülő, 
ha súlyt helyez arra, hogy ép.értelmüségek 
szolgálják a jövő nagy czéljait gyermeke­
ikben, az ifjú, aki saját vesztébe rohanni 
nem akar, mind olvassa el ezen ocsmány 
szenvedélyt tárgyaló müvet, melyet épen a 
riasztó hatása miatt kellene különösen a 
városban élőkkel megismertetni. A könyv 
díszes kiállításban és kapható a bizomá­
nyosnál Schimkó Gyula könyvkereskedőnél 
Budapest, VI., Teréz-körut 32.

Állatorvosok mozgalma. Az állator­
vosok államosítása idején a kormány teljesen 
megfeledkezett a helyhatósági állatorvosok­
ról," akiknek olyan szomorú a helyzetük, 
akárcsak a városi tisztviselőké. Ugyanis 
335 községi és kerületi a latorvos közül a 
legtöbbnek 1000 K-nán aluli a fizetése és 
csak 45-nek 1600 K. törzsfizetése, lakbéré 
pedig csak igen kevésnek van. Az iránt for­
dulnak most a földmivelésügyi és a belügy­
miniszterhez, hogy fizetési minimumok 1600 
K.-ban állapíttassuk meg, illetve ennyire 
egészittessék ki és hogy nyugdíjügyük is 
rendeztessék.

Szakiskolai ösztöndíjak, tanulmányi 
segélyek. A kereskedelmi és iparkamara 
szakiskolai és tanulmányút! ösztöndíjait az 
1908- 909. évre a következő iparos, illetve 
kereskedő ifjak kapták: a debreceni fém­
ipari szakiskola növendékei közül: Szilágyi 
Jenő és Pa jer Károly; a szatmári faipari 
iskolából: László József, Jóna Sándor; más 
ipari szakiskolák és tanfolyamok hallgatói 
közül : Várakozó Gábor, Láliner Jenő, Sürü 
László, Motyvay Dezső, Prigya Sándor,

. Emeli az étvArvm és a n**t901yt megszOn* 
teil a köhögést váladékot, éjjel« izz»«iást

«*2: *d*r»í4íúí ii — «*•-£ e*

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen xzAmtalan tanár ée orvos Által naponta ajánlva

Minthogy értéWeien után^oaal .» tornáinak kirjen mindenkor 
„Hoch*4* *r*ii<*X Monuigoiasi.

ff. tloffina.nn~l.fc Her Ki- *t C« Hauet (Sfljt)

T* . *rJöuiW.n.,rv.:

*
„ ís/tS

Kapt.’lö ofvofii rrndelfirc * £yi>ny%itT\ärn)i- 
hün Ar» Uvc|>fnkiet 4 — Imronji

rÜ
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Szege Sándor, Blaskó Pál (T. Szt.-Miklós) 
Kara Sándor (Mezőtúr), Takács János, Moly 
Karoly. Ezenkívül a kereskedelmi minisz­
tertől segélyezettek: Pályi Lajos és Kol- 
csál Ferencz. Egy-egy ösztöndíj 150—150 
korona. A debreceni felső kereskedelmi is­
kolai tandíjmentesség! ösztöndíjat kaptak : 
Kandel Kálmán, Prékosza András. A jeles 
végzettségű tanoncok részére kiosztásra ke­
rült 87 drb. ezüst érem.

Nyilttér.*)
Nyilatkozat.

E városban úgy tudom, hogy igen 
sokan érdeklődnek a Taposi főkapitány 
ellen folytatott fegyelmi vizsgálat mi­
ben állásáról.

Karczag város polgárainak csak 
annyit mondok, hogy van bűn elég, 
de minek beszéljek én erről akkor, á 
mikor azt látom, hogy azt az embert, 
akit e város nyakáról mindnyájunknak 
el kellene távolittatni, ezt az embert a 
város tanácsa, mint köztük a legoko­
sabbat és erkölcsileg arra legalkalma­
sabbat, látott most is egy halotti vég­
tisztesség alkalmával megtartandó búcsú 
beszéd elmondására.

Itt először is kijelentem, hogy én 
erkölcsileg bírálom a dolgot.

Hogy ismertük az elhalt tanács­
nokunkat? Mint egy becsületben meg 
öregedett embert, aki az ő életét első 
sorban e hazának, azután pedig holta 
napjáig e várasnak a javára szentelte, 
akit nem birt elvakitani a párt szenve­
dély soha, pedig ő igazán hivatkoz­
hatott volna a haza fiságára, me-t ő nem 
hanggal, hanem cselekedettel szolgálta, 
mégis mind ennek tudatában, kit bízott 
meg e város tanácsa, hogy őt az élők­
től ü [búcsúztassa.

Hisz e város polgármesterének 
tudnia kell, hogy Taposi főkapitány 
erkölcsileg hol áil, tudnia kell, hogy 
mivel van vádolva, annak nagvobb 
része beigazolást nyert, de mondjuk, 
hogy nem tudja, de tudnia kell azt, 
hogy e város népe, aki őt a polgár- 
mesteri székbe ültette és ezért fizeti, 
hogy e város népe általában arezpi- 
rulva látja, hogy ez az ember az ő 
rendőrfőkapitánya, és mégis mindennek 
daczára, az elhalt mellett, akit a nép

'■) P. rovatban köztöltékért nem vállal felelős­
séget a SZERK.

tisztelete vett körül, a végbucsuztató 
erkölcsi beszédet ezzel az úrral mon­
datja.

Most már neked beszélek, e vá­
ros jó népe, van-e az én kínlódásom­
nak értelme akkor, amikor én azt aka­
rom, hogy szabadítsuk meg e várost 
1 apositól és vele együtt a tanácsot. 
Ugyan miért nyúlok én le abba a pi­
szokba, amik ott a tanuk által feltá- 
ratnak Taposira, ha e város polgár- 
mestere, ezen embert engedi elébünk, 
egy tiszta, jó nép közé, erkölcsi pré- 
dikáczió megtartására, most már ennek 
megtörténte után a fegyelmi vizsgá­
latról csak azt mondom, hogy hagy­
juk a dolgot magára, megérdemli ez 
a városi tanács, ha Taposit továbbra 
is maga közt látja.

Tisztelettel
Csontos Imre.

Nyilatkozat.
Alulírottak kinyilatkoztatjuk azt, hogy 

Weinberger Ferencz házainkat jogosan el 
nem adhatja, sem el nem terhelheti. Köz­
jegyzői okirat mellett adtunk át neki 1270 
korona bánatpénzt, ő az .árverésen csak 
megbízottunk volt, da nem mint saját ré­
szére vevő, mert hiszen egy fillérje sem 
volt neki a vételhez. Ő azonban a mi bi­
zalmunkkal rutul vissza élt, mint azt az ilyen 
közönséges alakok szokták, akiknek semmi 
veszíteni valójuk nincs, feltolta magát ár­
verési vevőnek, habár semmi jogot háza­

inkhoz nem formálhat, meg is vagyunk ar­
ról győződve, hogy az egész városban el 
van ismerve az ő gazsága, amit vélünk el­
követett és bennünket házainkból kilakol­
tatott, csak azért, hogy ezen az utón egy 
nehány ezer koronát kizsarolhasson tőlünk. 
Ezen aljas szándéka azonban nem sikerült 
s igy nem riadt vissza semmitől, hanem 
mindenféle aljas rágalmakkal vádolt ben­
nünket, de mivel ismerik az ő becses sze­
mélyét minden tisztességes ember, igy üres 
beszédjeire nem adott semmit, vissza hú­
zódik tőle még a saját felekezete is, és q 
legnagyobb megvetéssel fordul el tőle, látva 
azt, hogy miként akar ő egy családot va­
gyonától megfosztani és azt elrabolni. Ez 
nem tulajdonítható másnak, mint annak, 
hogy nagymérvű vagyonosodási mániában 
szenved, tehát ha más utón nem szerezhet 
magának vagyont, ilyen aljas, ocsmány 
útra tért; de kevés kísérőt talál magának, 
mert minden jellemes és tisztességes em­
ber megfontolja az egész eljárását és utódja 
nem kíván lenni, hogy ilyen utón jusson 
vagyonhoz, ezt csak Weinberger Ferencz 
teheti meg, akit kritikán alulinak tartunk 
arra nézve, hogy többet írjunk róla. Ezt is 
csak azért tesszük, hogy némi felvilágosí­
tással szolgáljunk azoknak, akik irányukban 
jóindulattal és részvéttel viseltetnek, ezen 
ártatlan meghurczoltatásunkért.

De bízunk az igazságszolgáltatásban, 
hogy nemsokára a megérdemelt büntetést 
rá fogja mérni.

Karczag, 1808. október 31.

Thury Mihály és neje 
L. Nagy Juliánná.

aCKr/:3sS!HnjSü
..*3XT

s? Az arezbőr tisztaságát legjobban megőrzi 
minden szépítőszer közül

, y vít.í

Rövid használata után eltűnnek az arczról májtól- g~q 
tok, szeplők s az arezbőr összes tisztátalanságai.
A bőrnek vakító fehérséget és finomságot kölcsönöz.

Kapható: Ardó Leó gyógyszertárában, gg 
KARCZAGON. »» "

g/ «$«3*

Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy. 
Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XXIil. sorsjáték) 1. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusitóknak áru­
sítás végett kiadattak.

Az I. osztály húzása 1908. november hó 19. és 21-én tartatik meg. A húzások a Magyar királyi állami 
ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a lnizási teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. 
Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1908. évi október hó 25. Magy. Kir, Szab.
Osztálysorsjáték igazgatósága.

Lukács. Hazay.
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Ti.-ztuM'ua 33.003 koronával
ivalolialik.
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H k nyilában es Iiazban
mindent, ami egyáhaláhun mosható és tiai- 
titliató, csakis

Miw s: uvissz' pp T ával
tisztítsunk. E szappttn évtizedeken át folytatott 
helnitó és lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktől. ('°nd 
nélkül használható toliét minden tisztítási 
célra, még ott is, hol kilzmisá ;es »appMl 
felmondja.a szolgálatot vaui' : • :i m gon oss g 

„ szükségeltetik.
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6 osztály 125.000 sorsjegy 62.500 nyeremény.
Hatodik osztály húzása 1908. szeptember 22 tői, október 22-ig.

liSF*5 Főnyeremény 1,000.000 kot ona.
Sorsjegyek árai: egész 160 K., fél 80 K., egynegyed 40 K., egy nyolcad 20 K.

A sorsjegyek mind a hat osztályra bank és váltó üzletemben átvehetők, 
hol a nyereményeket a húzást követő hivatalos nyeremény lista 

megjelenése után azonnal kifizetem.

m

fzionűlls sorsieiyeK.Ma$y. Jelzliog BeHHink
Minden sorsjegynek okvetlenül ki kell házalnia !
Évenként 6 húzás, melyeken 1.000,000; 500.000; 300.000; 200.000; 

100.000 koronás főnyeremények, ezenkívül számos kisebb nyeremények

sorsoltatnak ki.
Egy sorsjegy ára részletfizetésre 35 hóra havi 5 kor. készpénzfizetés mel­

lett a napi árfolyamon. Úgy a fenti, mint minden más sorsjegy és értékpapír kapható.

Mathéser Győző

Ml Ml!

rr — bank és váltó üzletében ■

KARCAGON
(Halász gabona kereskedő házában.)

FII TÍRUUR ui iMlaittu

w

Bérlő-tulajdonosok: KERTÉSZ és IZSÁK
KÖNYVNYOMDÁJA és KÖNYVKÖTÉSZETE KARCZAGON.

Fenti cim alatt a modern technika korszerű vívmányaival berendezett

könyvnyomdát
és az ezen műintézethez tartozó könyvkötészetet állítottunk fel, szolgálni akarván ezzel Karczag város ipa­
rának előrehaladását hogy e 23,000 lakossal biró város közönségét a nyomdászipar terén olyan kiszolgá­
lásban részesíthessük, melyet e vármegyében sernmikép, csakis Budapesten kaphatna meg, természetesen ott 
sokkal magasabb árbban. Elvállalunk és készítünk gyönyörű kivitelben, megkapó Ízléssel névjegyeket, eljegy­
zési, lakodalmi és báli meghívókat, körleveleket, számlák, táblázatok, levélpapírok, borítékok, memorandumok, 
röpiratok, reklamcédulákat, gyászjelentéseket, falragaszokat a legnagyobb méretekben és mennyiségben rendkívül 
rövid idő alatt, mert összes nyomdagépeink motor üzemmel működnek és Így a megrendelt nyomtatványok na­
gyobb mennyisége csak az ár olcsóságát eredményezi. Szépirodalmi műveket, közgazdasági, ipari és kereske­
delmi munkákat, hivatalok, egyesületek, vagy körök részére a leglelkiismeretesebb felelőséggel készítünk, 
nyomtatványokat négy szin nyomással állíthatunk elő. Vállalkozunk hetilapok és napilapok nyomására, mert 
hatalmas méretű nyomdánk körforgó gépei nagyobb vállalkozások teljesítésére vannak berendezve. Egyetlen 
kereskedői elv vezeti cégünket: ízléses munkát, pontosan a kikötött időre a lehető legolcsóbb árban ki­
szolgálni.

Pártfogást kér.

Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Társaság
Bérlő-tulajdonosok: KERTÉSZ és IZSÁK

Műintézetünk a Klecs-féie házban, a Központi óvodával szemben van.

■VftSS
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Kapható : SZABÓ LÁSZLÓ és ARDÓ LEÓ 

gyógyszertáraiban.

R „Nagykunsági Könyv­

nyomda B. T/'-nál 1 szedő 

és egy gépmester tanuló 

felvétetik.

r
Van szerencsém a nagyközönség becses 

tudomására juttatni, hogy

férfi szabó üzletet
üzletemet a Molnár János ügyvéd ur Kiss 
Antal-utczai házába helyeztem át, ahol is 
mindennemű úri és polgári ruhák legutolsó 
divatszerinti gyors és pontos elkészítését 
a legszebb kivitelben mérsékelt áron esz­
közlöm, melyről egy próbarendeléssel bárki 
is meggyőződhetik.

A nagyközönség szives pártfogását 
kérve, maradtam

kitűnő tisztelettel 52_37

OLÁH ÁRPÁD

Sebestyén Testvérek
épületfa kereskedők Karczagon.

I. Hasábos tűzifa 100 kgr. 90 kr.
I. Fűrészelt „ 100 „ 1 frt.
I. Aprított „ 100 „ 1 frt. 10 kr.
I. Porosz dió szén kályhafűtésre 
I. Gázgyári koksz kályhafűtésre 
500 klgr.-tól kezdve úgy a tűzifát mint a szén 

és koksz díjtalanul házhoz lesz szállítva.

Mindenféle épületfa deszka és épület lécz 
beszerzésére a legolcsóbb forrás nálunk van.

Tisztelettel

SEBESTYÉN TESTVÉREK
épület és tüzifakereskedők.

Ml tudomásul!
Van szerencsém a nagyérdemű 

gazdálkodó közönség szives tudomá­
sára hozni, hogy nálam a legjobb 
minőségű

lótakaró poliróczok
a legillendőbb árban kaphatók. Úgy­
szintén szőrtarisznyák, kulacsok és 
mindenféle ostorok olcsón beszerez­
hetők. Lószerszámok megrendelés 
után a lehető legpontosabban és 
gyorsan eszközöltetnek, úgyszintén 
javítások is elfogadtatnak.

Becses pártfogásukat kérve

kiváló tisztelettel

líPOSI IMRE szijiílitóll

y

p(g

MEZEI és IMLEIDEÜi
FRKERESKEDŐK KRRCZRQON.

/

Árjegyzék.
Első osztályú bükkhasábfa méter­

mázsája 90 kr.
Első osztályú bükkhasábfa fűré­

szelt métermázsája 1 frt.
Első osztályú bükkhasábfa hasí­

tott méter mázsája 1 frt 10 kr.

Ötszáz kilogrammtól kezdve díj­
mentesen házhoz szállítva, waggon 
vételnél árkedvezmény. m

Kiváló tisztelettel

Mezei és Ungerleider
fakereskedők
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Karcag—SzolnoK—Ujszász—Butfepest.

Karcag ind. 
Karcagi p.-ta 
Kisújszállás 
Fegyvernek 
T.-Sz.-MiKIÓS 
Szajoi . 
Szolnok. 
Ujszász . 
Hegykőin 
Rákos . 
Budapest érk.

ívsz.

1212 138

ÍV. ízv.

1014
I

1083

140

5°8

Karcag—Hasyvőraá—Kolozsvár.

Budapest—üjszilsz—Szolnsk—Karcag.

ÍHSMSOlí Tvszsz. Szv. Szv. Szv.

Budapest ind. 
Rákos . . . 
Hiigykáta . 
Ujszász . . 
Szolnok .. 
Szajoi ... 
T.-Sz.-Hiklós 
Fegyvernek 
Kisújszállás 
Karcagi p.-ta 
Karcag. érk.

9-
54« 7os

Ilii 12'

fillomások
Karcag . . .
Püspökladány . 
Biharpüspöki . 
Nagyvárad . .
Csúcsa . . .
Kolozsvár . .

ind.

érk.

1056 113 655 533 1121 1222
1113 144 721 550 1142 12£
1235 336 912 1 226 1
1245 348 1022 709 938 211

630 52? 903 521 416
1 827 727 1022 1 553

Kolozsvár—Hagyufirad—Karcag,

illorák
Kolozsvár . .
Csúcsa . . .
Nagyvárad 
Biharpüspöki . 
Püspökladány 
Karcag . .

indul

. érk.

Szv. Gyv. üyv. Szv. üyv.

559 1112 511 649 1232
821 1212 707 858 219
1021 211 8M 1053 409

Ilii 1 848 1122 1|9m 322 gs2 1218 5L'7
12 418 10" l36 6-

Karcag—Debrecen—3 Szaf ni űr—U elír et 2 n—Karcag

áliHiseS

Karczag . . ind.
Püspökladány . .
Kaba......................
Hajdúszoboszló . 
Debrecen . . .
Érmihályfalva . .
Nagykároly . .
Szatmár . . érk.

Tvszsz. Gyv. Szv. Gyv. Szv. Szv. Szv.

505 1056 204 533 655 1215 122Z
6°° 1121 9-10 622 818 122 400
633 1132 213 611 838 135 415
700 1 l4e 310 628 904 152 411
746 1208 336 622 946 9IH 522

1117 ]_03 SOI 722 12il> 325 6io
1231 ] 36 622 822 107 432 713

158 217 711 910 221 522 826

Állomásai Szv. Szv. a y v. Szv. Qy v

Szatmár . . ind.
Nagykároly . .
Érmihályfalva . .
Debrecen . . •
Hajdúszoboszló
Kaba......................
Püspökladány . .
Karcag . . érk.

6:'

621

líiífcüft—Kunmadaras—Tlszaíüred. Tiszafüred—Kanmaíaras—Karcag

Karcag . . 
Kimm, daras . 
Tiszaszeníimre 
Tiszaszőtlős .
. isza:" red . .

indul

. érk.

K

64°

82S

Vv.

;io

Állomásai K h

Tiszafüred . .
Tiszaszöllős . 
Tiszaszentimre 
Kunmadaras . 
Karcag . . •

indul

érkezik

4_

Nyomta a „Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Társaság.,, Bérlő-tulajdonosok: Kertész és Izsák körforgógepen.
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